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VOORZITTER : De heer Gilbert Vanleenhove

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.46
uur.

Vraag om uitleg van de heer Dirk De Cock tot me-
vrouw Marleen Vanderpoorten, Vlaams minister
van Onderwijs en Vorming, over het convenant tus-
sen Hogeschool Gent en de textielsector

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer De Cock tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over
het convenant tussen Hogeschool Gent en de tex-
tielsector.

De heer De Cock heeft het woord.

De heer Dirk De Cock : Mijnheer de voorzitter,
mevrouw de minister, collega’s, de jongste jaren
worden de hogescholen geconfronteerd met een
afname van het aantal studenten in de richtingen
industrieel ingenieur textiel en graduaat textiel.
Zowel de hogescholen als de textielsector willen
deze tendens omkeren.

Mevrouw de minister, u ondertekende een conve-
nant tussen de Hogeschool Gent en de textielsec-
tor op 10 oktober 2000. De textielsector engageert
zich in dit convenant om een financiële inspanning
van 7,5 miljoen frank te doen, gespreid over drie
academiejaren. Tevens wordt een actieprogramma
op poten gezet om de instroom in de hierboven
vermelde richtingen te vergroten.

Als we de tewerkstellingscijfers in de textielsector
bekijken, merken we dat vooral de mannelijke tex-
tielarbeiders er goed voorstaan. Voor hen bedraagt
de werkloosheidsgraad in Vlaanderen 4,6 percent.
Voor de vrouwen is de situatie negatiever met een
werkloosheidsgraad van 8,5 percent.

Op 25 januari 2001 stelde ik hierover in de com-
missie voor Economie een vraag om uitleg aan mi-
nister Landuyt. Hij verwees me echter door naar u,
mevrouw de minister, omdat u het dossier opvolgt.

Mevrouw de minister, bevestigt u de cijfers waaruit
blijkt dat de studierichtingen textiel de jongste
jaren achteruitgaan ? Wat is de inhoud van het con-
venant tussen Hogeschool Gent en de tex-
tielsector ? Zijn er in het verleden al gelijkaardige
initiatieven geweest in andere hogescholen ? Be-
staan er gelijkaardige plannen voor de toekomst ?
Welk aandeel heeft de Vlaamse overheid in dit
convenant ? Bevestigt u de cijfers over de werk-
loosheidsgraad ? Mogen we specifieke initiatieven
verwachten ter bevordering van de tewerkstelling
van vrouwen in de textielsector ?

De voorzitter : Minister Vanderpoorten heeft het
woord.

Minister Marleen Vanderpoorten : Mijnheer de
voorzitter, collega’s, de evolutie van de studenten-
populatie in de opleidingen textiel kent een wisse-
lend verloop.

Voor de periode 1995-1996 tot en met 1999-2000,
stellen we voor de basisopleiding van één cyclus
een zeer lichte stijging vast van 37 naar 41 studen-
ten, met een piek van 50 studenten in 1998-1999.
De groeiende trend in 1997-1998 en 1998-1999
werd echter weer afgebogen in 1999-2000. In de ba-
sisopleiding van twee cycli stellen we een gevoelige
daling vast van 38 naar 26 studenten, met een diep-
tepunt van 17 studenten in 1997-1998. Deze daling
gebeurde vooral in het academiejaar 1996-1997. Na
een dieptepunt in 1997-1998 is er terug een op-
waartse trend. Die cijfers zijn natuurlijk allemaal
zeer relatief en voor het academiejaar 2000-2001
beschik ik nog niet over de definitieve cijfers.

Uw tweede en derde vraag gaan over het conve-
nant dat werd afgesloten tussen de Hogeschool



Gent en de textielsector. Dit convenant voorziet in
een financiële inbreng van de textielsector van 7,5
miljoen frank, gespreid over drie jaar vanaf het
academiejaar 2000-2001. Dat geld is bedoeld om de
organisatie van de opleiding textiel te kunnen blij-
ven waarborgen. De hogeschool engageert zich om
deze middelen te besteden aan de tewerkstelling
van een voltijds lid van het onderwijzend personeel
en aan gastdocenten. Dit moet de mogelijkheid
bieden om het aantal docenten te handhaven dat
een kwaliteitsvol textielonderwijs mogelijk maakt.
Het eventuele saldo wordt gebruikt voor de onder-
steuning of promotie van de textielstudierichtin-
gen. Door het convenant blijft daarenboven de sa-
menwerking tussen de Hogeschool Gent en de
vakgroep Textiel van de Universiteit Gent bestaan.
De financiële inbreng van de textielsector in het
derde jaar van het convenant wordt gekoppeld aan
een positieve tussentijdse evaluatie na het tweede
jaar.

Het convenant voorziet ook in de oprichting van
een stuurgroep Textielsector. Deze stuurgroep is
samengesteld uit vertegenwoordigers van de Hoge-
school Gent en vertegenwoordigers van de textiel-
sector. Hij wordt belast met het ontwikkelen en
uitvoeren van concrete acties die passen in een
sensibiliseringscampagne om de instroom in de stu-
dierichtingen industrieel ingenieur textiel en gra-
duaat textiel te verhogen.

De Vlaamse Gemeenschap stelt de hogescholen
een algemene enveloppe ter beschikking. De hoge-
scholen beschikken over de autonome bevoegd-
heid om naast de financiële middelen die ze ont-
vangen van de Vlaamse Gemeenschap, overeen-
komsten af te sluiten met derden om de leefbaar-
heid van hun opleidingen te optimaliseren. Het kan
daarbij onder meer om sponsoring gaan. Het con-
venant tussen de Hogeschool Gent en de textiel-
sector past volledig in de autonome bevoegdheden
die de instellingen hebben. De Vlaamse overheid
speelde geen actieve rol bij de totstandkoming en
de ondertekening van het convenant. De overheid
komt in zulke dossiers met andere woorden niet
tussen. Daarom weet ik niet in welke mate in het
verleden reeds dergelijke convenants zijn afgeslo-
ten of in welke mate de hogescholen dergelijke ini-
tiatieven plannen voor de toekomst.

In verband met uw laatste vraag over de werkloos-
heidsgraad in de textielsector, moet ik opmerken
dat tewerkstelling niet ressorteert onder de be-
voegdheid van het departement Onderwijs. Ik kan
u daarom geen gegevens meedelen over de werk-

loosheidsgraad of informatie verstrekken over te
verwachten initiatieven om de tewerkstelling van
vrouwen in de textielsector te bevorderen.

De voorzitter : De heer de Cock heeft het woord.

De heer Dirk De Cock : Ik bedank de minister
voor haar antwoord. Ik onthoud dat het convenant
een samenwerking inhoudt tussen Hogeschool
Gent en de Universiteit Gent en dat er een stuur-
groep is opgericht met vertegenwoordigers van de
Hogeschool Gent en de textielsector. Ik onthoud
eveneens dat de overheid zich daar voor het overi-
ge niet mee bemoeit en dat de enveloppe van de
hogescholen algemeen bepaald is. Ik onthoud bo-
vendien dat de financiële inbreng van de textielsec-
tor vooral bedoeld is om het aantal docenten in het
vakgebied te handhaven. Ik zal mijn andere vragen
aan minister Landuyt stellen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Vraag om uitleg van de heer Dirk De Cock tot me-
vrouw Marleen Vanderpoorten, Vlaams minister
van Onderwijs en Vorming, over de eigendoms-
overdracht naar de Vlaamse Gemeenschap van de
huisvesting van het Koninklijk Muziekconservato-
rium Brussel

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer De Cock tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over
de eigendomsoverdracht naar de Vlaamse Ge-
meenschap van de huisvesting van het Koninklijk
Muziekconservatorium Brussel.

De heer De Cock heeft het woord.

De heer Dirk De Cock : Mijnheer de voorzitter,
mevrouw de minister, collega’s, op de federale mi-
nisterraad van 22 december 2000 werd op voorstel
van de eerste minister en van de minister van Eco-
nomie en Wetenschappelijk Onderzoek een ont-
werp van KB goedgekeurd, dat de eigendomsover-
dracht van ‘goederen die gebruikt worden voor de
huisvesting van het Koninklijk Muziekconservato-
rium Brussel’ naar de gemeenschappen regelt.

We stelden u hierover op 17 januari 2001 een vraag
om uitleg in de commissie voor Onderwijs. Toen
antwoordde u : ‘De Vlaamse Gemeenschap werd
niet betrokken bij het beslissingsproces over het
koninklijk besluit van 22 december 2000. Nochtans
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bleek uit de notulen van de federale ministerraad
van 16 april 1999 dat de beide gemeenschappen ak-
koord moesten zijn over de teksten. Dat is duide-
lijk niet het geval. De Vlaamse regering zal hier
krachtig tegen protesteren en de nodige stappen
zetten om de beslissing te laten herzien.’

Heeft de Vlaamse regering protest aangetekend ?
Hoe gebeurde dat of hoe zal het gebeuren ?

Is er evolutie in het dossier ?

De voorzitter : Minister Vanderpoorten heeft het
woord.

Minister Marleen Vanderpoorten : Mijnheer de
voorzitter, mijnheer De Cock, in mijn antwoord
van 17 januari 2001 op uw vraag om uitleg heb ik
enerzijds de inhoud van de beslissing van de fede-
rale regering toegelicht en anderzijds gesteld dat
de Vlaamse Gemeenschap niet betrokken was bij
het beslissingsproces. Aan de hand van de notulen
van de federale ministerraad van 16 april 1999
blijkt dat er van de beide gemeenschappen een ak-
koord moest zijn over de teksten.

Ik had in het slot van mijn antwoord toegezegd dat
de Vlaamse regering hiertegen krachtig zou protes-
teren, en de nodige stappen zou zetten om de be-
slissing te laten herzien. In uitvoering van dat
standpunt heb ik op 30 januari 2001 zowel de eer-
ste minister als de minister van Economie en We-
tenschappelijk Onderzoek geschreven en aange-
drongen op een spoedig overleg. Tevens had ik

eraan toegevoegd dat het misschien wenselijk was
om het besluit te schorsen. Ook de minister-presi-
dent van de Vlaamse regering heeft op 23 januari
2001 een gelijkaardig schrijven verstuurd naar de
eerste minister. Deze laatste heeft dit overgemaakt
aan de heer Ylieff, regeringscommissaris van de mi-
nister van Wetenschappelijk Onderzoek.

Op geen van beide verzoeken is er formeel inhou-
delijk gereageerd. Wel werd het ontwerp van ko-
ninklijk besluit nog niet gepubliceerd in het Bel-
gisch Staatsblad. Uit informele contacten blijkt dat
het nu aan de twee gemeenschappen is om over
deze aangelegenheid met elkaar te overleggen. Een
oplossing die gedragen wordt door beide gemeen-
schappen, zou dan door de federale regering in een
aangepaste regeling worden omgezet. Ik zal aan de
minister-president vragen de nodige initiatieven te
nemen om overleg te plegen met de Franse Ge-
meenschap.

Indien deze procedure niet tot een gepaste oplos-
sing leidt, kan nog altijd binnen de Vlaamse rege-
ring worden overwogen om een belangenconflict in
te roepen.

De voorzitter : De heer De Cock heeft het woord.

De heer Dirk De Cock : Ik dank de minister voor
haar duidelijke antwoord.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.58 uur.
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